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Стабильно высокое качество рапса и сои, выращенных в Алтайском крае, отмечают специалисты ФГБУ «ЦОК АПК»

Урожай масличных культур в Алтайском крае демонстрирует впечатляющие результаты. По информации Алтайского филиала ФГБУ «ЦОК АПК», в текущем сезоне регион достиг значительного увеличения показателей сбора: урожай сои вырос на 63% и составил 476,6 тыс. т, а рапса — на 28%, достигнув 387,2 тыс. т. Для сравнения, в прошлом году эти показатели составляли 293 тыс. т и 303 тыс. т соответственно.
В рейтинге Сибирского федерального округа Алтайский край уверенно занял вторую позицию по сбору рапса, пропустив вперед только Красноярский край с его 458,6 тыс. т. Замыкает тройку лидеров Новосибирская область с результатом 281,6 тыс. т, увеличившая производство на 44%. Стоит отметить, что в 2023 году третье место занимал Кузбасс.
В сфере производства сои Алтайский край вновь показывает отличные результаты, обеспечивая 80% всего урожая в Сибирском федеральном округе.
Специалисты Алтайского филиала ФГБУ «ЦОК АПК» подчеркивают, что качественные характеристики обеих культур остаются стабильно высокими на протяжении нескольких лет. По данным испытаний, весь исследованный объем сои (34 % от валового сбора) второй год демонстрирует наивысшее качество в соответствии с ГОСТ 17109-88 «Соя. Требования при заготовках и поставках».
Аналогичная ситуация наблюдается с рапсом: все проверенные 164 тыс. т (42,5% от общего объема) полностью соответствуют первому классу по ГОСТ 10583-76 «Рапс для промышленной переработки. Технические условия». Это значительное улучшение по сравнению с прошлым годом, когда только 94,5% рапса достигало высшего класса, а оставшиеся 5,5% относились к второму классу. Такие результаты свидетельствуют о значительном прогрессе в качестве выращиваемых в регионе масличных культур.
Смоленский и Целинный районы Алтайского края подтвердили статус лидеров по выращиванию сои и рапса. По данным Алтайского филиала «ЦОК АПК», именно эти территории стали лидерами, собрав более 20 тыс. т каждой из культур.
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