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[bookmark: _GoBack]Октябрь – пора готовить сад к зиме
[bookmark: _Hlk177293815]От того, как подготовим сад к зиме, зависит то, как переживут холодный период года растения. Об основных работах, которые предстоит выполнить в саду и огороде в октябре, напоминает заместитель руководителя татарстанского филиала «Россельхозцентра» Гузель ХУСАИНОВА. 
Одна из основных работ садовода в октябре – посадка плодовых деревьев и ягодных кустарников, подготовка растений к зимнему периоду. Так, до середины октября можно высаживать яблони, груши, сливы, смородину, крыжовник, вишню. Ветви укрыть перед самыми заморозками. Саженцы до зимы успеют окрепнуть, а зимой – закалиться. Чтобы молодые побеги не подмерзли, их окучивают на тридцать или сорок сантиметров в высоту.
Если в начале октября убирали зимние сорта яблок, груш, то деревья обильно поливают, используя по три-четыре ведра воды на каждый экземпляр. А смородину, крыжовник, землянику можно опрыскать горячей водой – это поможет растениям противостоять заморозкам.
Важно перекопать землю под деревьями и кустарниками, внося фосфорные удобрения и навоз. Чтобы не повредить тонкие корни кустарников, лучше перекапывать вилами (а не лопатами).
В огороде землю перекапывают, внося золу, навоз, минеральные удобрения. Глубина перекопки должна составлять не менее тридцати сантиметров. На тех участках, где планируется сажать картофель, капусту, морковь, вносят органические удобрения – навоз, а также фосфорно-калийные, например суперфосфат. Такие удобрения разлагаются медленно, поэтому их лучше вносить с осени.
Грядки, подготовленные для овощей, прикрывают пленкой, чтобы весной, с таянием снега, они быстрее прогрелись.
Ягодные кустарники осенью нужно укрыть слоем ботвы, соломы или навоза – от этого зависит, как растения переживут холодный период года. Перед укрытием ветки пригибают к земле. Лозу винограда обрезают, удаляя недозревшую часть. Побеги отвязывают от кольев и укладывают в траншеи, присыпав слоем перегноя в двадцать сантиметров, а затем – землей. Вместо перегноя можно использовать древесную стружку. Перед укладкой лозы необходимо проверить ее состояние: она должна быть сухой, иначе побеги погибнут.
[bookmark: _Hlk177283347]Для уничтожения зимующих в коре насекомых-вредителей рекомендуется обработать деревья и кустарники 3-процентным раствором железного купороса. Делать это нужно, когда деревья уже стоят голые, без листвы. Такая обработка поможет избавиться также от лишайника на стволах деревьев. В опавшей листве могут быть вредители и инфекции – заражённую листву с нужно вывезти с участка либо закопать. Чистые листья обычно укладывают в компостную кучу или используют для укрытия многолетних растений на зиму.

Также необходимо убрать растительные остатки с грядок и провести обеззараживание почвы, чтобы в ней не перезимовали насекомые-вредители. Для этого используют биологические препараты на основе триходермина (порошок, таблетки или зерно со спорами гриба) или метаризин (против проволочников и личинок майского жука). После того как применили препараты, следует перекопать участок, чтобы они попали в землю (либо пройтись несколько раз граблями, чтобы средство не осталось на поверхности почвы и от препаратов был эффект).

Чтобы защитить деревья от мышевидных грызунов и зайцев, которые обгрызают кору, деревья необходимо обвязать. Для этого и можно использовать мешки от сахара и картофеля, покупные укрывные материалы. Обвязывать ствол нужно от самой земли и как можно выше. Молодые деревья можно укрывать полностью. Отравленные приманки от мышевидных грызунов можно разложить по периметру огорода, вокруг строений – дома, бани, сараев. Приманки лучше раскладывать перед самым закрытием дачного сезона, тогда вероятность того, что грызуны не появятся на участке, будет очень высока.

В середине осени требуют внимания луковичные и клубневые цветущие растения. Пора выкапывать георгины, гладиолусы, высаживать тюльпаны, гиацинты. Подкормите растения сложными и органическими удобрениями, чтобы у них были силы на зимовку. Можно сделать водный раствор удобрений и полить его не под корни растений, а в канавки вдоль рядов.

Для многолетних цветов следует подготовить укрытия на зиму. С роз, гортензии, рододендрона удаляют отцветшие соцветия, листья, а кусты обматывают защитной пленкой до наступления заморозков. Сохранить цветы от вымерзания помогает и слой опавшей листвы на посадках декоративных кустарников.

В октябре можно посеять к весне петрушку, укроп, свёклу, морковь. При посеве лучше брать семян в 2–2,5 раза больше, чем обычно, ведь если зима будет морозной и снег выпадет поздно, то часть из них не взойдёт. Чтобы получить первый урожай редиса уже в начале мая, следует посеять его, а также укроп и петрушку, в теплице в самом конце дачного сезона. Когда в ноябре выпадет первый снег, можно засыпать им грядки – снег не позволит семенам замёрзнуть, а весной он растает, пропитает почву в теплице влагой.
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