Советует специалист
Осень – пора заняться обрезкой плодовых деревьев в саду
Осенняя обрезка плодовых деревьев в саду – как ее делать правильно, чтобы не причинить вред растениям? Когда провести обрезку малины?
Рассказывает заместитель руководителя филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Татарстан Гузель ХУСАИНОВА.
[bookmark: _Hlk144889611]Пришла пора заняться обрезкой плодовых деревьев и кустарников в саду. Одни растения следует правильно подготовить к зимним испытаниям, другим приходится делать «прическу», чтобы спасти от врагов (вредителей и возбудителей болезней), третьи успели пострадать от стихии в период вегетации и им срочно требуется вмешательство специалиста.
Итак, об обрезке плодовых культур в саду. Осеннюю обрезку этих растений нужно проводить после листопада, когда прекращается сокодвижение и для деревьев наступает период покоя. А закончить процесс необходимо до наступления морозов.
Зимовка с травмированной или загущенной кроной опасна для растений, поэтому осенью, прежде всего, необходима санитарная и прореживающая обрезка всех культур. При санитарной обрезке деревья избавляют от сломанных, неплодоносящих и засохших веток. Особое внимание следует уделить сучьям, пораженным вредителями и болезнями. Такие участки особенно хорошо заметны после опадения листвы. При прореживающей обрезке внутри кроны вырезают ветки, которые препятствуют доступу света или перекрещиваются и трутся друг о друга, повреждая кору. Лишними можно назвать и побеги, отходящие от ствола вверх под острым углом. Обязательно вырезать волчки – побеги, которые вырастают на центральном проводнике и скелетных ветвях.
Важно помнить: за одну обрезку нельзя удалять сразу большое количество крупных ветвей. Это может значительно ослабить дерево и даже вызвать заболевание или гибель в дальнейшем. Ветви с признаками болезней, обломанные или сухие всегда удаляются в первую очередь.
После удаления крупных ветвей раны деревьев обязательно замазываются садовым варом или масляной краской либо другими ранозаживляющими средствами.
При обрезке всегда старайтесь применять острый и качественный инструмент, так как тупым инструментом можно нанести рваные раны, которые в дальнейшем будут долго заживать. Старайтесь пользоваться только чистым инструментом: во-первых, им легче работать, а во-вторых, грязный инструмент может причинить вред растению.
При обрезке высоких деревьев старайтесь использовать лестницы и стремянки. Либо специальный инструмент, предназначенный для обрезки ветвей на высоте. Лазить по ветвям деревьев не рекомендуется – этим действием можно нанести серьезный вред дереву.
Теперь об обрезке малины. Закончился сбор ягод у малины, но не стоит расслабляться. Предстоит провести обрезку малины, не откладывая на потом. Основная ошибка садоводов заключается в несоблюдении сроков обрезки или ее игнорировании. Многие затягивают с этой процедурой или вовсе не проводят ее, а это приводит к снижению урожайности. Необходимо вырезать старые, сухие, слабые, деформированные и поврежденные побеги, удалять корневые поросли.
	Перед осенней обрезкой куст внимательно осматривают, намечая, какие побеги подлежат удалению. Двухлетние отплодоносившие ветки обрезают под корень. Удаляют плохо сформировавшиеся отпрыски, так как в дальнейшем они не принесут много плодов. Сильные обособленные отростки отделяют лопатой от основного корня − их можно использовать как посадочный материал. Если до холодов не успеть обрезать малину, то на ее побегах появятся маленькие трещины, из-за чего растение будет плохо плодоносить.
***
[bookmark: _GoBack]	Кстати. Весной куст обрезают сразу после схода снежного покрова, до начала вегетации, чтобы не навредить набухающим почкам. Целью данного мероприятия является подготовка растения к вегетационному периоду: необходимо удалить обломанные и сухие ветки, укоротить побеги на четверть длины для поочередного цветения и плодоношения.
	Летом, когда куст цветет и плодоносит, можно удалять только увядшие или пораженные вредителями верхушки веток и побеги, растущие вширь.
Многие садоводы только лишь укорачивают старые и больные побеги, но их нужно срезать под корень. Работу проводят только острыми и чистыми садовыми ножницами или секатором.
	При соблюдении этих нехитрых правил получим хорошую урожайность ягод малины на следующий год.
[bookmark: _Hlk144889141]Гузель ХУСАИНОВА,
заместитель руководителя филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по Республике Татарстан.

Тел. (843) 277-88-80.
